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ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθ. 5923/20-6-2022 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Στ.  Καλογιάννης,  σας
πληροφορούμε τα εξής:

Όσον αφορά στην ένταξη της αμπελοκαλλιέργειας στα μέτρα ενίσχυσης από τις επιπτώσεις της 
ενεργειακής κρίσης μέσω του Β’ πυλώνα της ΚΑΠ, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι αυτή τη 
στιγμή γίνεται εκτίμηση επιπτώσεων και σύντομα θα ληφθούν οι σχετικές αποφάσεις.

Η Κυβέρνηση έχει αποδείξει και συνεχίζει να αποδεικνύει τη στήριξή της στον πρωτογενή κλάδο, 
τόσο με τη στρατηγική της πολιτικής της, αλλά και με την άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση 
των συνεπειών κάθε κρίσης που προκύπτει, λαμβάνοντας μέτρα και συντονίζοντας με το βέλτιστο 
τρόπο τις αρμόδιες υπηρεσίες, όπου και όπως απαιτείται. 
Από την έναρξη των αλλεπάλληλων κρίσεων που έχουν προκύψει και έχουν επηρεάσει τον 
πρωτογενή τομέα, έχει σταθεί αρωγός: 
• Για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας με παρεμβάσεις που ξεπερνούν τα 600 εκατ. 
€ (Κρατικές Ενισχύσεις, ΠΑΑ, Επιστρεπτέα Προκαταβολή).
• Για την αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής κρίσης με παρεμβάσεις που άγγιξαν το ύψος 
των 370 εκατ. € για την έγκαιρη, έγκυρη και πληρέστερη κάλυψη των ζημιών. 
• Με νομοθετικές παρεμβάσεις για να επιταχύνουμε διαδικασίες άλλοτε χρονοβόρες, να δώσουμε 
τη δυνατότητα προκαταβολών και να διευρύνουμε τις αποζημιώσιμες ζημιές. 
 Για την αντιμετώπιση της αύξησης του κόστους παραγωγής: 

 Προέβημεν σε σειρά παρεμβάσεων, οι οποίες τελικά οδηγούν σε απορρόφηση 80-90% της 
αύξησης του κόστους ενέργειας των αγροτικών τιμολογίων.

 Για πρώτη φορά μετά την κατάργησή του το 2016 ενεργοποιείται το μέτρο της επιστροφής 
του Ειδικού Φόρου κατανάλωσης, που για το 2022 έχει προϋπολογιστεί στα 60 εκατ. €. Η 
επιστροφή για το πρώτο εξάμηνο 2022 έχει προγραμματιστεί για τον Αύγουστο 2022. 

 Διασφαλίστηκε από την ΕΕ η δυνατότητα μεταφοράς πόρων από την ΚΑΠ για τη στήριξη 
αγροτών, ιδιαίτερα κτηνοτρόφων, με στόχο την αντιμετώπιση των επιπτώσεων του 
πολέμου, συνολικού ύψους 71 εκ €.

 Εξασφαλίσαμε από το αποθεματικό κρίσης που ενεργοποίησε η ΕΕ 26 εκ €
 Ενισχύουμε με πάνω από 50 εκ € τους κτηνοτρόφους για τις ζωοτροφές με βάση το 2% του 

τζίρου ολόκληρης της χρονιάς 2021, επεκτείνοντας μάλιστα την εφαρμογή του Μέτρου και 
στους επαγγελματίες αγρότες που εγγράφηκαν στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών 
Εκμεταλλεύσεων έως τις 30 Ιουνίου 2022 και όχι τις 31 Δεκεμβρίου 2021, όπως ίσχυε αρχικά

Επιπλέον, λάβαμε σειρά μόνιμων μέτρων για την ενίσχυση του πρωτογενούς τομέα:
 Μείωση του συντελεστή ΦΠΑ των λιπασμάτων και ζωοτροφών στο 6%
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 Μείωση κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες των ασφαλιστικών εισφορών για τους εργαζομένους 
των αγροτικών επιχειρήσεων.

 Νέα φορολογική κλίμακα για τα φυσικά πρόσωπα και τους κατ’ επάγγελμα αγρότες, με 
συντελεστές που ξεκινούν από το 9%, αντί για 22%.

 Μείωση του φόρου των αγροτικών επιχειρήσεων, από το 28% στο 22%.
 Μείωση της προκαταβολής φόρου στο 80% για τα νομικά πρόσωπα και στο 55% για τα 

φυσικά πρόσωπα που ασκούν αγροτική δραστηριότητα.
 Αναστολή πληρωμής της εισφοράς αλληλεγγύης.
 Μείωση της φορολογίας στο 10% των κερδών των συλλογικών αγροτικών σχημάτων.
 Εξαίρεση από την υποχρέωση καταβολής τέλους επιτηδεύματος για τους αγρότες κανονικού

καθεστώτος.
 Μη επιβολή συμπληρωματικού ΕΝΦΙΑ στην αξία των αγροτεμαχίων των φυσικών 

προσώπων, συνεπώς και των αγροτών
 Παρέχουμε προσωρινά ευελιξία ως προς τις απαιτήσεις για εισαγωγές ζωοτροφών. 
 Ενεργοποιήσαμε, νωρίτερα φέτος, στις 8.2.2022, την κάρτα του αγρότη, σε συνεργασία με 

την Τράπεζα Πειραιώς. Σημειώνουμε ότι τα δύο προηγούμενα χρόνια (2020 και 2021) είχαν 
ληφθεί ανάλογες πρωτοβουλίες για τη διευκόλυνση των παραγωγών, σε μεταγενέστερες 
όμως ημερομηνίες, 30.3.2020 και 18.3.2021 αντίστοιχα.

Τέλος, με το νέο Αναπτυξιακό Νόμο, το ΠΑΑ, το Ταμείο Ανάκαμψης, το Ταμείο Εγγυοδοσίας, το 
Ταμείο Μικρών Δανείων της Αναπτυξιακής Τράπεζας, διαμορφώνουμε ένα εξαιρετικά ευνοϊκό και 
ελπιδοφόρο πλαίσιο επενδύσεων στον πρωτογενή τομέα και τη μεταποίηση των προϊόντων, 
πλαισιώνοντας το σύνολο της αγροτικής οικονομίας. 

Στο ανωτέρω πλαίσιο, συγκεκριμένα για τη στήριξη των αμπελοπαραγωγών λόγω της πανδημίας, το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών, 
προχώρησε στην έκδοση των κάτωθι αποφάσεων που αφορούν στο σύνολο της ελληνικής 
επικράτειας. 

Συγκεκριμένα, εξέδωσε: 
α) την υπ’ αριθμ. 680/120343/6-5-22 (Β' 2271) Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών 
και του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με θέμα «Χορήγηση ενισχύσεων ήσσονος 
σημασίας (de minimis) στον τομέα της παραγωγής γεωργικών προϊόντων και ειδικότερα στον τομέα 
της παραγωγής σταφυλιών ποικιλίας Crimson σε όλη την Επικράτεια με εξαίρεση τις ΠΕ Ημαθίας, 
Πέλλας και Λάρισας και λεπτομέρειες εφαρμογής, στα πλαίσια εφαρμογής του Καν. (ΕΕ) αριθ. 
1408/2013 (L352/24-12-2013) της Επιτροπής, όπως τροποποιήθηκε με τον Καν. (ΕΕ) αριθ. 316/2019 
(L51/1/22-02-2019)», σύμφωνα με την οποία το ύψος του κατ’ αποκοπή ποσού ενίσχυσης ήσσονος 
σημασίας (de minimis) καθορίζεται σε 270 ευρώ ανά στρέμμα καλλιέργειας σταφυλιών Crimson. 

β) την υπ΄ αριθμ. 1536/343111/1-12-21 (Β’ 5694) Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού 
Οικονομικών και του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με θέμα «Χορήγηση ενισχύσεων
ήσσονος σημασίας (de minimis) στον τομέα της παραγωγής γεωργικών προϊόντων και ειδικότερα 
στον τομέα της παραγωγής Κερασιών σε παραγωγούς της Π.Ε. Ευβοίας και σε παραγωγούς 
σταφυλιών ποικιλίας Γκρίμσον στις ΠΕ Ημαθίας και Πέλλας και λεπτομέρειες εφαρμογής, στα 
πλαίσια εφαρμογής του Καν. (ΕΕ) υπ’ αρ. 1408/2013 (L352/24-12-2013) της Επιτροπής, όπως 
τροποποιήθηκε με τον Καν. (ΕΕ) υπ’αρ. 316/2019 (L51/1/22-02-2019)». 

γ) την υπ΄ αριθμ. 136/332872/24-11-21 (Β’ 5528) Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού 
Οικονομικών και του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με θέμα «Χορήγηση ενισχύσεων
ήσσονος σημασίας (de minimis) στον τομέα της παραγωγής γεωργικών προϊόντων και ειδικότερα 
στον τομέα της παραγωγής σταφυλιών ποικιλίας Crimson στην Π.Ε Λάρισας, στο πλαίσιο εφαρμογής
του Καν. (ΕΕ) 1408/2013 (L352) της Επιτροπής, όπως τροποποιήθηκε με τον Καν. (ΕΕ) 316/2019 
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(L51)» σύμφωνα με την οποία το ύψος του κατ’ αποκοπή ποσού ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de 
minimis) καθορίζεται σε 270 ευρώ ανά στρέμμα καλλιέργειας σταφυλιών Crimson.

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και η Κυβέρνηση εν συνόλω, 
λαμβάνει υπ’ όψιν κάθε νέα πρόταση και μέσα από μία ανοιχτή, δυναμική διαδικασία συνεχούς 
επικοινωνίας και αναπροσαρμογής, προβαίνει σε συνεχώς νέα μέτρα, αναλόγως της εξέλιξης των 
γεγονότων.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Στ. Καλογιάννη
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